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Les levées de longueur

1°- La notion de levée de longueur

Nord: ¢ ARDV 2 La ligne N-S détient 9 cartes a 4. En conséquence, la ligne E-O n'en détient que 4.

<> Ces cartes ne peuvent étre réparties entre E et O que de la maniére suivante : 3-1,

Sod - 2-2,4-0. On les appelle le résidu. Aprés avoir tiré A, R, D, V, il est évident que E-O
ud- 6543 ne détient plus de cartes a ¢. Le 2 est sr de faire une levée dite de "longueur".

Définition : Une levée est dite de longueur si elle est remportée par une petite carte
alors que la ligne adverse ne détient plus de cartes dans cette couleur.

Il découle de cette définition que vous ne pourrez envisager d'effectuer une ou des
levées de longueur qu'a la condition de détenir dans la couleur plus de cartes que la
ligne adverse. Il faut au minimum détenir 7 cartes dans votre ligne, la plus mauvaise
répartition étant 4-3. Votre cété le plus long doit étre plus long que celui de votre
adversaire.

2°- Le compte des levées de longueur déja maitresses

Nord : »A87432 0 On compte 3 levées d'honneur certaines avec A, R et D. N-S détient 10
cartes a tréfle. Le résidu détenu par E-O est de 3 cartes. En conséquence,
<> apres avoir tiré A, R et D, E-O ne détiendra plus de cartes a trefle et N-S
Sud : &SRD65 pourra effectuer 3 levées de longueur avec ses petites cartes.
Application :
a_
Nord: | ARDVS7 N-S détient 9 cartes. Aprés avoir tiré A, R, D et V, la ligne adverse ne
détiendra plus de cartes a coeur méme avec la plus mauvaise répartition
<> possible du résidu (4-0). Le 8 et le 7 fournissent donc 2 levées de longueur
Sud: ¥Y654 immédiates dont il faut tenir compte lorsqu'on fait son plan de jeu.
b-
Nord : AADV532 N-S détient 8 cartes. Il y a 4 levées d'honneur immédiates. E-O détient donc un
résidu de 5 cartes : 10, 9, 8, 7et 6. Ce résidu peut se répartir ainsi : 5-0,
<> 4-1 et 3-2. Le 10 peut donc étre 5°™. On ne peut donc pas revendiquer a coup
Sud: |aR4 sQr toutes les levées.
C_
Nord : ¢R6542 N-S détient 10 cartes. Il y a 2 levées d'honneur immédiates. E-O détient donc
un résidu de 3 cartes : D, V et 10. Ce résidu peut se répartir ainsi : 3-0 ou 2-1.
<> La D peut donc étre 3*™. On ne peut donc pas revendiquer a coup sUr toutes
Sud: |¢A9873 les levées.

3°- Affranchir une ou des levées de longueur

Dans I'application b ci-dessus, si le résidu est réparti 5-0, il faut tirer les 4 honneurs
puis rendre la main a la ligne adverse au 5e~tour en jouant le 3, affranchissant ainsi
une levée de longueur avec le 5. Comme dans l'affranchissement des levées
d'honneur, il faudra conserver une reprise de main en Nord pour pouvoir ensuite
réaliser la levée de longueur qui vient d'étre affranchie. S'il n'y a pas de reprise de
main en Nord, il faudra souvent éviter de tirer plus de 3 honneurs pour ne pas
affranchir le 10 de la ligne adverse.

Trés important : Il faut affranchir ses levées d'honneur ou de longueur avant de

tirer les arréts détenus dans les autres couleurs.




4° Applications

4-1 Un contrat de 3SA réussi
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Sud donneur ouvre d'1SA (16H, main réguliére, pas 4
cartes en majeure). O passe. N répond 3SA (9-15H).
O entame du V de 4.

Sud compte 8 levées (3a+,2av,1a¢et2as))

I manque une levée qu'on ne peut trouver qu'a ¢ a
condition que le résidu soit 3-2.

Sud prend I'entame de la dame et joue As de ¢ pour le 2,
puis 4 de ¢ pour le 3. Est remporte la levée avec son Roi et
rejoue pique. Sud prend du Roi de # et joue le 5 de ¢ pour
le 6. Ouest remporte la levée avec sa Dame et joue le 10

de # que Nord prend de I'As.

Sud a affranchi une levée de longueur a ¢. Il ne lui reste
plus qu'a jouer ses cartes maitresses. Son contrat est
réussi.

4-2 Un contrat de 3SA chuté
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Sud donneur ouvre d'1SA. O passe. Nord annonce 3SA et
E passe.

O entame du V de v.

Sud compte 7 levées (3a4,3avet1as.)llmanque 2
levées qu'on ne peut trouver qu'a ¢.

Sud prend I'entame de la D de ¥ et joue le 3 de ¢ pour le V
Est prend du Roi de ¢ et joue le 4 de ¥ pris du Roi par S.
S joue le 4 de ¢ pour le 7. O fait la levée avec la D de ¢ et
joue le 10 de v. Sud fait la levée avec I'As de v. A ce
moment, O détient encore 2 cceurs qui sont affranchis
mais les carreaux de Sud ne sont pas affranchis.

Sud est dans I'obligation de jouer une 3™ fois ¢ avec le 6.
O remporte la levée avec I'As de ¢ et peut alors faire 2
levées avec ses 2 cceurs affranchis. E-O a remporté 5
levées (3 a ¢ et 2 a v) faisant chuter le contrat.

4-3 Un contrat réussi a cause d'une entame favorable
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Sud donneur ouvre de 2SA (21H). O passe. Nord annonce
4SA (11H + 1L venant de la couleur ¢ qui est solide).

E passe. Sud qui est maximum annonce 6SA.

O entame du 10 de .

Sud compte 11 levées (1as4,4av,3a¢et3as )l
manque 1 levée qu'on peut trouver a ¢ couleur la plus
longue.

Sud prend I'entame du V de ¥, puis joue As, R et D de ¢.
Sud concéde alors une levée en jouant le 5 de ¢ pris par le
Valet d'Est mais le 7 de ¢ se trouve affranchi. C'est la levée
manquante. Sud peut reprendre la main quelle que soit la
carte jouée par Est et réaliser ses levées d'honneur. Son
contrat est réussi.

Si Ouest avait entamé du 10 de #, le contrat aurait chuté
inexorablement.




